
     

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 
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ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП 

                                              Вариант 15 
                                            

                                                   Тестовые задания 
 

1. Какая форма рельефа имеет ледниковое 

происхождение? 

1. Друмлин 

2. Дюна 

3. Террикон 

4. Клиф 

2. Выберете неправильное утверждение: 

1. Архипелаг Земля Франца Иосифа распо-

ложен севернее Шпицбергена 

2. Южный полярный круг пересекает Ан-

тарктический полуостров 

3. Девисов пролив – самый широкий в Ми-

ре. 

4. Самый высокий в Европе действующий 

вулкан – Этна 

3. Если бы на Земле не было бы Мирового 

океана, как бы изменилась средняя темпера-

тура её поверхности? 

1. Повысилась 

2. Осталась неизменной 

3. Стала равной 0º 

4. Стала ниже 0º 

4. Выделите признак, отличающий континен-

тальную земную кору от океанической: 

1. количество основных слоев 

2. мощность 

3. отсутствие слоя осадочных пород 

4. отсутствие базальтового слоя 

5. Если бы тропик Рака проходил через Крас-

нодар, то тогда бы там 22 июня Солнце: 

1. Не всходило 

2. Не заходило 

3. Всходило и заходило, продолжитель-

ность дня была бы больше 12 часов 

4. Всходило и заходило, продолжитель-

ность дня была бы меньше 12 часов 

6. Укажите столицу государства, где Солнце 

находится в зените в полдень 22 июня: 

1. Эр-Рияд 

2. Маскат 

3. Катманду 

4. Нассау 

7. В каком из перечисленных субъектов РФ бас-

сейны рек относятся к трём областям стока? 

1. Ленинградская область 

2. Республика Коми 

3. Тверская область 

4. Вологодская область 

8. Кто дал название острову Врангеля? 

1. Экспедиция Ф.П. Врангеля 

2. Команда ледокола «Вайгач» 

3. Американский китобой Томас Лонг 

4. Экспедиция Джорджа де Лонга 

9. Чем обусловлено существование пустыни 

Намиб? 

1. Внутриконтинентальным положением  

2. Пассатной циркуляцией 

3. Бенгельским течением 

4. Дождевой тенью от Капских гор 

10. Выделите флористический объект, относя-

щийся к прериям: 

1. Бутылочное дерево 

2. Акация 

3. Древовидные кактусы 

4. Бизонова трава (бухлоэ) 
11. Выберите вариант, в котором республики 

имеют общую границу: 

1. Мордовия - Татарстан 

2. Мордовия - Чувашия 

3. Удмуртия - Марий-Эл 

4. Удмуртия - Чувашия 

12. Найдите ошибку в перечне государств, с 

которыми граничит РФ: 

1. Южная Осетия 

2. Польша 

3. Армения 

4. Абхазия 

13. Какой этнос РФ не является титульным? 

1. Карелы 

2. Коми-зыряне 

3. Эвенки 

4. Чукчи 

14. На производство какого вида продукции тра-

тится наибольшее количество электроэнергии? 

1. Сталь 

2. Алюминий 

3. Медь 

4. Аммиак 

15. Укажите ошибку в перечне центров нефте-

переработки РФ: 

1. Москва 

2. Кириши 

3. Туапсе 

4. Нижневартовск 

16. В какой из стран столица не является 

крупнейшим городом своей страны? 

1. КНР 

2. Австрия 

3. Индонезия 

4. Эфиопия 

17. Какая из перечисленных стран является 

федеративной республикой? 

1. Армения 

2. Афганистан 

3. Австралия 

4. Австрия 

18. Какая страна не была колонией? 

1. Индия 

2. Мальта 

3. Египет 



     

4. Эфиопия 

19. Какие три культуры обеспечивают более 

75% мирового сбора зерновых? 

1. Кукуруза, пшеница, рис 

2. Ячмень, кукуруза, пшеница 

3. Рожь, рис, кукуруза 

4. Пшеница, рожь, кукуруза 

 

 

 

20. Укажите страну-лидера по пассажирообо-

роту железнодорожного транспорта: 

1. Россия 

2. США 

3. Япония 

4. Франция 

 

 

 

 

 

Географические задачи 
 

Задание I.  

Дополните следующие предложения: 

1. По объёму пресной озёрной воды Россия занимает __________ место в Мире. 

2. Самое большое по площади пресное озеро в Мире: ______________________________________. 

3. Самое высокогорное судоходное озеро в Мире _______________________________, оно распо-

ложено в пределах следующих государств: ______________________ и _______________________. 

4. Самое крупное по площади озеро в Зарубежной Европе __________________________________  

5. Строящаяся в РФ Богучанская ГЭС мощностью 3000 МВт расположена на реке, вытекающей из  

озера: _______________________________________________________________________________  

6. Крупнейшее минерализованное озеро по запасам поваренной соли в Западной Сибири:  

_____________________, оно находится в субъекте РФ: ____________________________________. 

7. Самые большие неморские грузовые суда в Мире эксплуатируются в акватории следующих 5 

озёр: ______________________, __________________________, ___________________________, 

_________________________, _________________________________. 

8. Для указанных материков укажите самые глубокие озёра: А) Евразия 

__________________________; Б) Африка __________________________; В) Северная Америка 

_______________________;  Г) Южная Америка ___________________________. 

9. Приведите название озера, где в 1242 году произошло Ледовое побоище ____________________. 

10. Среди субъектов РФ самый большой коэффициент озерности имеет: ______________________. 

11. Для перечисленных городов, укажите озеро, на берегу которого они расположены: А) Кондо-

пога _______________________; Б) Махачкала _________________________; В) Чикаго 

_________________; Г) Лозанна _________________________________. 

 

Задание II.  

Некоторые марки советских радиоприёмников и радиол имели географическую привязку, 

связанную с расположением завода, где они производились. Найдите соответствие между мар-

ками радиоприёмников и радиол и городами их производства. Ответ цифрой запишите в 

таблицу. 

Марки: 1. «Урал»; 2. «Даугава»; 3. «Донец»; 4. «Кама»; 5. «Ладога»; 6. «Алтай»; 7. «Яу-

за»; 8. «Волга»; 9. «Мещера»; 10. «Сибирь». 

 

Харьков Кировск Москва Сарапул Рыбинск Свердловск Рига Бердск Барнаул Рязань 

          

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Методические ключи к варианту № 15: 

 

Тестовая часть:  
1-1; 2-3; 3-4;4-3; 5-2; 6-2; 7-4; 8-3; 9-3; 10-4; 11-2; 12-3; 13-3; 14-2; 15-4; 16-1; 17-4; 18-4; 

19-1; 20-3. 

Каждый тест 3 балла. Всего 60 баллов. 

 

Ключи к географической задаче № I. (каждый ответ – 1,0 балла). Всего 24 балла. 

1. Первое место; 2. Верхнее; 3. Титикака; страны - Перу, Боливия; 4. Венерн; 5. Байкал; 6. 

Бурлинское, Алтайский край; 7. Эри, Онтарио, Мичиган, Гурон, Верхнее (5 Великих озёр); 

8. А) Байкал, Б) Танганьика, В) Верхнее, Г) Титикака; 9. Чудское; 10. Республика Карелия; 

11. А) Онежское, Б) Каспийское, В) Мичиган, Г) Женевское.  

 

Ключи к географической задаче № II. (каждый ответ – 2 балла). Всего 16 баллов 
3 4 5 6 7 1 8 2 

 

ИТОГО: 100 баллов 
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                                                                       Тестовые задания 

77 -- 99   кк лл аа сс сс ыы 

 
1. Где была зафиксирована абсолютная макси-

мальная температура воздуха в РФ? 

1. Волгоградская область 

2. Астраханская область 

3. Калмыкия 

4. Дагестан 

2. Как называются организмы, обитающие только 

в пределах ограниченного ареала? 

5. Эфемеры 

6. Реликты 

7. Эндемики 

8. Эфемероиды 

3. Укажите остров, на котором находятся терри-

тории трёх государств: 

5. Гаити 

6. Калимантан 

7. Ирландия 

8. Новая Гвинея 

4. Какая река относится к бассейну Северного Ле-

довитого океана? 

5. Тарим 

6. Тигр 

7. Таз 

8. Токантинс 

5. Какое из перечисленных свойств не относится к 

карте: 

5. Мелкий масштаб 

6. Наличие картографической проекции 

7. Условные линейные знаки для изображения 

гидрографической сети (рек) 

8. Отсутствие искажений площадей 

6. Жители какой страны не могут видеть Солнце 

в северной части небосвода 22 июня? 

5. Великобритания 

6. Канада 

7. Швеция 

8. США 

7. Какая из указанных рек имеет самый большой 

годовой сток? 

1. Конго 

2. Ганг 

3. Ориноко 

4. Миссисипи 

8. Какое из утверждений верно при характеристи-

ке тундровой зоны РФ? 

5. Тундровая зона характерна для океаниче-

ских побережий 

6. Большая часть тундровой зоны РФ располо-

жена в европейской части 

7. Наиболее далеко к югу протягивается грани-

ца тундры в Западной Сибири 

8. Годовая сумма осадков более 1000 мм 

 

9. Какое из перечисленных океанических течений 

является холодным? 

5. Северо-Атлантическое 

6. Аляскинское 

7. Северное пассатное  

8. Сомалийское 

10. Выделите признак, отличающий тропосферу 

от стратосферы: 

5. Наличие озонового слоя 

6. Наличие ветровой циркуляции 

7. Наличие облаков 

8. Падение температуры с высотой 

11. Какой субъект РФ, граничит с 3 государства-

ми? 

5. Мурманская область 

6. Ленинградская область 

7. Псковская область 

8. Калининградская область 

12. С каким государством РФ имеет наименее 

протяжённую сухопутную границу? 

5. Южная Осетия 

6. Норвегия 

7. КНДР 

8. Абхазия 

13. Какой этнос имел в РФ своё национально-

территориальное образование? 

5. Поморы 

6. Немцы 

7. Эвены 

8. Цыгане 

14. Какое из государств находится в двух частях 

света? 

1. Малайзия 

2. Казахстан 

3. Панама 

4. КНР 

15. Выделите флористический объект, форми-

рующий основной тип растительности прерий: 

1. Бутылочное дерево 

2. Акация 

3. Древовидные кактусы 

4. Бизонова трава (бухлоэ) 

16. Линии, показывающие на карте одинаковое 

количество осадков, называются: 

1. изогипсы 

2. изогиеты 

3. изобары 

4. изобаты 

17. Астрономической единицей называется рас-

стояние: 
1. от Земли до Луны 

2. от Земли до Солнца 

3. от Солнца до Нептуна 



 

4. от Солнца до α Центавра  

18. Какова величина альбедо Земли (%): 

1. 15 

2. 25 

3. 35 

4. 45 

19. Первыми европейцами, которые прошли про-

ливом между о. Огненная Земля и Южной Аме-

рикой, стали участники экспедиции: 

1. Ф. Магеллана 

2. А. Веспуччи  

3. Ф. Дрейка 

4. У. Баффина 

20. Выберете неправильное утверждение: 

1. Архипелаг Земля Франца Иосифа располо-

жен севернее Шпицбергена 

2. Южный полярный круг пересекает Антарк-

тический полуостров 

3. Девисов пролив – самый широкий в Мире. 

4. Самый высокий в Европе действующий вул-

кан – Этна 

 

 

 

 

Географические задачи 
Задача I.  

Дополните следующие предложения: 

1. По объёму речного стока Россия занимает ________ место в Мире. 

2. По объёму годового стока самой крупной рекой РФ является _________________________________ 

3. По длине самой крупной рекой РФ является ________________________________________________ 

4. По площади бассейна самой крупной рекой РФ является _____________________________________ 

5. 40% экономического гидроэнергопотенциала РФ приходится на бассейн реки ____________________ 

6. Три крупнейших притока р. Енисей: _____________________; _________________________________ 

_________________________________________________________________________________________ 

7. 65% речного стока России приходится на бассейн __________________________________ океана 

8. Среди рек России самый крупный эстуарий имеет ____________________________________________ 

9. Крупнейшей рекой России, не имеющей стока в Мировой океан, является ________________________ 

10. Первая ГЭС в России была построена в 1926 году на реке _____________________________________ 

 

Задача II.  

Многие центры и крупные города субъектов РФ, связаны прямым железнодорожным сообще-

нием, где курсируют фирменные именные поезда. Определит, какие города они связывают, 

впишите буквы под соответствующие цифры.  

 

Название поезда: 1) «Баргузин»; 2) «Белые ночи»; 3) «Волга»; 4) «Гилюй»; 5) «Даурия»; 6) «Деми-

довский экспресс»; 7) «Иртыш»; 8) «Красный Яр»; 9) «Океан»; 10) «Текстильный край». 

 

Название маршрута: А) Нижний Новгород-Санкт-Петербург; Б) Забайкальск-Иркутск В) Новоси-

бирск-Омск; Г) Вологда-Санкт-Петербург; Д) Красноярск-Новосибирск; Е) Екатеринбург-Санкт-

Петербург; Ж) Владивосток-Хабаровск; З) Тында-Благовещенск; И) Чита-Забайкальск; К) Иваново-

Санкт-Петербург 

 

Ответ: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 

 


